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ATA Nº 006/2025 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS

REALIZADA

SESSÃO ORDINÁRIA

LOCAL Sala de Videoconferência, anexo a Biblioteca, Câmpus Tangará da Serra

MODALIDADE Presencial

DATA 07/10/2025

INÍCIO 14h12 TÉRMINO 15h10

I. PAUTA

Item Ordem de deliberação após inclusão de processos

- Aprovação da Ata n. 005/2025-Lts;

- Comunicação e informes: 1)Afastamento do Prof. Aroldo; 2)ENADE; 3)Aproveitamento de Disciplinas EAD.

1. Plano de Ensino Individualizado (PEI) requerido pela estudante Kethelen Dieinys Azambuja Leão Siqueira.

2. Requerimento de Aproveitamento da Carga Horária PIBID-CAPES para fins de integralização de
componente de Estágio Curricular da acadêmica Stephany Santos Ferreira Barboza.

3.

Homologação dos pareceres exarados pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Letras:
a) Requerimento de Convalidação de Aproveitamento de Estudos. Requerente: Francielli Mazete de

Souza;
b) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Jéssica Torres Müller;
c) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Isabelly Lima da Silva;
d) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Gabriel Henrique Vaz Damacena

Santos;
e) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Jefferson Henrique Ferreira Borges;
f) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Kamilla Lemos Agulhare;
g) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Tiago da Silva Jara;
h) Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Paulo Ronald Rodrigues dos Santos;
i) Requerimento de Aproveitamento de Estudos. Requerente: Jaine Ramos Ferreira;
j) Requerimento de Aproveitamento de Estudos. Requerente: Kelly Boa Ventura Camilo de Oliveira.

4. Pedido de aproveitamento do PIBID - Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira. (Inclusão)

RELATO SUCINTO:

Aos sete dias do mês de outubro do ano de 2025, foi realizada a 6ª reunião ordinária do Colegiado do Curso

de Letras da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT, Câmpus Universitário “Eugênio Carlos

Stieler” de Tangará da Serra, na Sala de Videoconferência anexa à Biblioteca. A reunião foi presidida pelo

coordenador do curso, Prof. Isaías Munis Batista, e secretariada pela servidora Laiz Fernanda Karlinski

Torres. Estiveram presentes os seguintes membros: docentes Aroldo José de Abreu Pinto, Flavia Braga

Krauss de Vilhena, Neodir Paulo Travessini e Hélvio G. de Moraes Junior; os técnicos administrativos Gilmar

Barbosa Alencar e Olivete Terezinha Locatelli Santos; e o representante discente Franklin Santos Alves da

Silva. Após conferência do quórum, anunciou a abertura da reunião às 14h12 dando início ao expediente:
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EXPEDIENTE: O presidente iniciou com as posses do representante discente Franklin Santos Alves da Silva e

o representante docente Neodir Paulo Travessini, eleitos pelo Edital n° 001/2025 - Eleição Unificada dos

Colegiados vinculados ao Campus Universitário de Tangará da Serra “Eugênio Carlo Stieler”. Seguiu-se para

a Aprovação da Ata n. 005/2025-Lts. a qual foi aprovada sem ressalvas. INFORMES: O Prof. Aroldo, membro

docente deste Colegiado, informou que protocolou o pedido de afastamento, razão pela qual não

participará das próximas reuniões até o término de sua licença. O Presidente comunicou que a prova

teórica do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (Enade) será realizada no dia 26 de outubro,

com a participação de 44 acadêmicos que já concluíram 80% da carga horária do curso. Na ocasião,

informou também que a prova prática será aplicada em data posterior, estando inscritos, até o momento,

apenas quatro estudantes. Em seguida, o Presidente relatou que o Núcleo Docente Estruturante (NDE)

encaminhou consulta à Pró-Reitoria de Ensino de Graduação (PROEG) a fim de esclarecer o percentual

máximo de carga horária a distância permitido aos estudantes dos cursos presenciais no âmbito da

Faculdade de Ensino a Distância (DEAD/UNEMAT). A orientação da PROEG foi de que o limite é de 30% da

carga horária total do curso. Assim, as disciplinas cursadas pelos estudantes de Letras – Tangará da Serra,

em outros cursos da UNEMAT, que ultrapassarem o teto de 30%, serão contabilizadas como disciplinas

eletivas livres. Concluídos os informes, passou-se à apreciação dos pedidos de inclusão de pauta, sendo

eles: 1)Aproveitamento do PIBID – acadêmico Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira; 2)Regime domiciliar –

acadêmica Francielli Mazete de Souza. O pedido do acadêmico Dalyson foi aprovado por unanimidade. Já o

pedido da acadêmica Francielli não foi incluído em pauta, tendo em vista que, após a contextualização de

sua situação, o Colegiado entendeu que, a fim de evitar prejuízos acadêmicos, a estudante deverá solicitar

o trancamento extemporâneo. Após a inclusão, passou-se para a ORDEM DO DIA: 1)Plano de Ensino

Individualizado (PEI) requerido pela estudante Kethelen Dieinys Azambuja Leão Siqueira. O Colegiado do

Curso de Letras apreciou o Plano de Ensino Individualizado (PEI) requerido pela estudante Kethelen Dieinys

Azambuja Leão Siqueira, matrícula nº 20240011946, referente ao semestre letivo 2025/2, que trata de

apoio pedagógico à estudante, diagnosticada com Paralisia Cerebral Diplégica Espástica (CID10: G80.1),

conforme laudo médico. Com base na Instrução Normativa nº 001/2024 – Reitoria/UNEMAT, o Colegiado

analisou os Planos de Ensino Individualizados elaborados pelos docentes das disciplinas cursadas no

semestre 2025/2, que contempla estratégias pedagógicas adaptadas, metodologias inclusivas, prazos

diferenciados e atividades avaliativas alternativas, visando assegurar à acadêmica condições adequadas de

aprendizagem, permanência e participação no curso. Após discussão, o Colegiado APROVOU, por

unanimidade, o Plano de Ensino Individualizado (PEI) da estudante Kethelen Dieinys Azambuja Leão

Siqueira, para vigência no semestre letivo 2025/2. 2)Requerimento de Aproveitamento da Carga Horária

PIBID-CAPES para fins de integralização de componente de Estágio Curricular da acadêmica Stephany

Santos Ferreira Barboza. O Colegiado do Curso de Letras apreciou o requerimento de Aproveitamento da
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Carga Horária PIBID-CAPES apresentado pela acadêmica Stephany Santos Ferreira Barboza, matrícula nº

2021038738, referente à integralização do componente de Estágio Curricular Supervisionado de Língua

Portuguesa e Literatura I (FACSAL-TGA-339) e considerando a Resolução nº 026/2023 – CONEPE, que

regulamenta o aproveitamento da carga horária de programas institucionais de iniciação à docência (PIBID)

para fins de estágio curricular supervisionado, e reconhecendo o cumprimento integral das exigências

estabelecidas, deliberou pela APROVAÇÃO do aproveitamento da carga horária total referentes ao PIBID,

para integralização do componente Estágio Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura I.

3)Homologação dos pareceres exarados pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Letras:

a)Requerimento de Convalidação de Aproveitamento de Estudos. Requerente: Francielli Mazete de Souza;

b)Requerimento de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Jéssica Torres Müller; c)Requerimento

de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Isabelly Lima da Silva; d)Requerimento de

Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Gabriel Henrique Vaz Damacena Santos; e)Requerimento

de Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Jefferson Henrique Ferreira Borges; f)Requerimento de

Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Kamilla Lemos Agulhare; g)Requerimento de

Reconhecimento de Equivalência. Requerente: Tiago da Silva Jara; h)Requerimento de Reconhecimento

de Equivalência. Requerente: Paulo Ronald Rodrigues dos Santos; i)Requerimento de Aproveitamento de

Estudos. Requerente: Jaine Ramos Ferreira; j)Requerimento de Aproveitamento de Estudos. Requerente:

Kelly Boa Ventura Camilo de Oliveira. O Colegiado do Curso de Letras analisou os pareceres exarados pelo

Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso que trata de aproveitamento de estudos e equivalência de

disciplinas. Após análise dos pareceres emitidos pelo NDE do Curso de Letras, o Colegiado verificou que

todos estão devidamente instruídos e fundamentados, de acordo com a legislação e orientações vigentes,

especialmente as que regulamenta o aproveitamento de estudos, equivalências e convalidações no âmbito

dos cursos de graduação. Dessa forma, o Colegiado, por unanimidade, deliberou pela HOMOLOGAÇÃO de

todos os pareceres exarados pelo NDE, reconhecendo a regularidade dos trâmites e a conformidade com as

diretrizes acadêmicas e administrativas da Universidade. 4)Pedido de aproveitamento do PIBID - Dalyson

Antônio Ferreira de Oliveira. O Colegiado do Curso de Letras apreciou o pedido de aproveitamento da

Carga Horária do PIBID-CAPES para fins de integralização de componente curricular de Estágio Curricular

Supervisionado de Língua Inglesa I, requerido pelo acadêmico Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira,

matrícula nº 2019275205 e considerando a Resolução nº 026/2023 – CONEPE, que regulamenta o

aproveitamento da carga horária de programas institucionais de iniciação à docência (PIBID) para fins de

estágio curricular supervisionado, e reconhecendo o cumprimento integral das exigências estabelecidas,

deliberou pela APROVAÇÃO do aproveitamento da carga horária total referentes ao PIBID, para

integralização do componente Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I. Nada mais havendo a

tratar, o presidente encerrou a reunião às 15h10min. Eu, Laiz Fernanda Karlinski Torres, lavrei a presente
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ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes.

Isaías Munis Batista*
Presidente do Colegiado

Aroldo José Abreu Pinto*
Membro-Docente

Flavia Braga Krauss de Vilhena*
Membro-Docente

Neodir Paulo Travessini*
Membro-Docente

Helvio G. de Moraes Junior*
Membro-Docente

Gilmar Barbosa Alencar*
Membro-Técnico

Olivete T. Locatelli Santos*
Membro-Técnico

Franklin Santos Alves da Silva*
Membro-Discente

*assinado digitalmente pelo SIGADOC/GOV.BR
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